
Ausgezeichnet
LV 1871: Maßstäbe in Vorsorge seit 1871

Ausgezeichnete Produkte 

Setzen Sie auf leistungsstarke Lösungen für eine solide  
und verlässliche Altersvorsorge. Unsere Produkte 
bieten Ihnen Absicherung im Alter − flexibel, innovativ 
und sicher. Zahlreiche Auszeichnungen bestätigen die 
Leistungsstärke unserer Vorsorgelösungen.

Persönlicher Service

Unsere Leistungen sind ausgerichtet auf Ihre Bedürf­
nisse. Erlebbar wird das für Sie durch Servicequalität 
und verlässliche Beratung. Ihre persönlichen Anliegen 
sind uns wichtig.

Ausgewiesene Investmentkompetenz

Ihr Kapital liegt bei uns in guten und sicheren Händen. 
Das belegen die Unternehmenskennzahlen und die 
hervorragenden Bewertungen renommierter Rating­
agenturen. Profitieren Sie von unserer Investment­
kompetenz und unserer über 140-jährigen Erfahrung.

Die Lebensversicherung von 1871 a. G. München (LV 1871) ist Spezialist für innovative Berufs­
unfähigkeits-, Lebens- und Rentenversicherungen sowie für betriebliche Altersversorgungs­
lösungen. Als Versicherungsverein auf Gegenseitigkeit verpflichten wir uns in hohem Maße den 
Interessen unserer Kunden, die von unabhängigen Versicherungsvermittlern beraten werden.

Ratings und Auszeichnungen



Ausgewählte Lösungen der LV 1871 schaffen für Ihre Kunden langfristige Flexibilität und vielfältige Vorsorge­
möglichkeiten mit hoher Innovationskraft, die weit über den Marktstandard hinausgehen. So erhalten Kunden 
bedarfsorientierte Angebote in jeder Lebensphase.

Bedarfsorientierte Angebote mit hoher Innovationskraft

Berufsunfähigkeitsschutz

Golden BU, Golden BU Start,  
Golden BU Vorsorgeschutz,  
Performer Golden BU
innovative Features zu günstigen 
Beiträgen für jeden Bedarf – vom 
Schüler bis zum Unternehmer

staatlich geförderte Rente

Performer RieStar und  
Basisrente mit Pflegeschutz  
oder eXtra-Renten-Option
staatliche Förderung und Steuer­
vorteile sichern und zu Renten­
beginn die Optionen Pflegeschutz 
oder eXtra-Rente beantragen

Bestattungsvorsorge

Sterbegeld, Sterbegeld Plus
Die LV 1871 bietet Sterbegeld  
Lösungen mit rechtlicher Erst­
beratung in Fragen rund ums Erbe. 
So wird den Hinterbliebenen eine 
Trauerzeit frei von finanziellen 
Sorgen ermöglicht.

Experten

Meinepolice.com
ob Expertenpolice, Metzlerfonds 
und ETF-Portfolio Plus – exklusive 
Fondslösungen für jeden Bedarf

4flex ohne Mehrbeitrag

4flex: Pflege- und  
eXtra-Renten-Option
Bei den Rententarifen RT1, RT1i und 
FRV sind neben einer Kapitalaus-
zahlung und klassischer Verrentung 
zwei neue Auszahlungsoptionen 
möglich. Dies gilt auch für die 
Direktversicherung.

Kindervorsorge

Performer Primus,  
Performer Primus 50plus
ein wichtiger Grundstein für 
das spätere Leben des Kindes: 
mit einem umfassenden Ver­
sorgerschutz, einer Starthilfe ins  
Berufsleben, vielen begleitenden
Extras und dem Aufbau einer
attraktiven Altersvorsorge

private Altersvorsorge

Performer Flex, Rente,  
Rente Index Plus
lebenslange Rente sichern inklusive 
Biometrie: klassisch, fondsgebunden 
oder Rente auch mit Index-Partizipation

betriebliche Versorgung

Alle Durchführungswege
Bei der betrieblichen Altersver­
sorgung kommt es vor allem auf Be­
ratung, Service und Know-how an. 
Die LV 1871 bietet dies in allen Be­
reichen. Zahlreiche Unternehmen 
vertrauen auf diese Unterstützung.

Lebensversicherung von 1871 a. G. München
Maximiliansplatz 5 · 80333 München

Tel.: 089 / 5 51 67 – 18 71 · Fax: 089 / 5 51 67 – 12 12 
info@lv1871.de · www.lv1871.de

partner.lv1871.de

Für hier beworbene Produkte gibt es ein Basisinformationsblatt. Dieses soll Ihnen ermöglichen, die grundlegenden Merkmale und Risiken des Produktes zu verstehen und mit Produkten anderer Anbieter  
zu vergleichen. Das Basisinformationsblatt können Sie bei uns unter oben angegebenen Kontaktdaten anfordern sowie auf unserer Website unter www.lv1871.de/basisinformationsblatt einsehen und 
herunterladen. Die in dieser Broschüre gemachten Angaben ersetzen nicht die im Einzelfall erforderliche Steuer- und Rechtsberatung. Die Informationen beruhen auf den derzeit geltenden Steuer- und 
Rechtsvorschriften (Stand Januar 2018); künftige Änderungen sind möglich. L-
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Unterstützung
Golden BU Vorsorgeschutz: Eine für alle –  
Absicherung von Vorsorgelösungen anderer Anbieter

Maßstäbe in Vorsorge seit 1871 www.lv1871.de



Die Situation

Berufsunfähigkeit trifft mehr Menschen, als man denkt. Laut Statis- 

tik muss jeder vierte Arbeitnehmer aus gesundheitlichen Gründen 

vorzeitig seinen Beruf aufgeben oder ganz aus dem Arbeitsleben 

ausscheiden.* Fällt das Einkommen weg, sind finanzielle Engpässe 

vorprogrammiert. Damit steht nicht nur der gewohnte Lebens

standard auf dem Spiel, auch für die Vorsorge bleibt nicht mehr viel 

übrig. Die Folgen sind absehbar: Die Rente ist nicht mehr gesichert, 

im schlimmsten Fall droht Altersarmut. 

Die Lösung

Mit dem Golden BU Vorsorgeschutz 

müssen Sie sich um Ihre Altersvorsorge, 

Ihren Darlehensvertrag und Ihre private 

Krankenversicherung keine Sorgen mehr 

machen. Werden Sie berufsunfähig, dann 

übernimmt die LV 1871 Ihre Beiträge.

So vielfältig wie das Leben selbst, so vielfältig ist auch die Vorsorge: Sparpläne, Bausparverträge, 
Rentenversicherungen und so weiter. Doch was passiert, wenn Sie durch Krankheit oder Unfall 
plötzlich berufsunfähig werden? Das Geld für die Vorsorge fehlt dann häufig.

Bringen Sie Ihre 
Vorsorge ins Trockene

*	http://www.deutsche-rentenversicherung.de/Allgemein/de/Navigation/1_Lebens 
lagen/04_Mitten_im_Leben/03_was_passiert_bei/02_Erwerbsminderung/erwerbs 
minderung_node.html#doc233316bodyText1 (Zugriff am 25. März 2015)



So funktioniert‘s

Der Golden BU Vorsorgeschutz spannt einen sicheren Schirm über Ihre Vorsorgeverträge. 

So vermeiden Sie, dass im Fall der Fälle eine Vorsorgelücke entsteht. Die Beiträge werden 

weiter gezahlt, nur eben nicht von Ihnen. Das macht die LV 1871 für Sie.

Mit Golden BU Vorsorgeschutz
erreichen Sie Ihr Vorsorgeziel und können 
Ihren Lebensstandard im Alter halten.

Ohne Golden BU Vorsorgeschutz
können Sie im Ernstfall Ihre Beiträge für 
die Alterssicherung unter Umständen nicht 
zahlen. Eine Versorgungslücke entsteht.

Berufsunfähigkeit Rentenbeginn

Aufbau der Altersvorsorge – egal bei welchem Anbieter



Mit allen Vorsorgeverträgen kombinierbar

Ganz gleich, bei welchem Anbieter Sie für Ihre Alters

vorsorge einzahlen – mit dem Golden BU Vorsorgeschutz 

können Sie sich schnell und kostengünstig absichern. 

Werden Sie berufsunfähig und können nicht mehr für  

Ihre Vorsorge aufkommen, zahlen wir Ihre Beiträge an 

den Vorsorgeanbieter. So einfach ist das.

n	 Sparpläne 
n	 Fondssparpläne 
n	 Bausparverträge
n	 Darlehensverträge 
n	 Rentenversicherungen 
n	 Kapitallebensversicherungen 
n	 private Krankenvollversicherungen

Setzen Sie  
auf starken Schutz
Was auch immer passiert, der Golden BU Vorsorgeschutz lässt Sie nicht im Regen stehen.  
Sie genießen den Schutz für maximal zwei Vorsorgeverträge bis zu einem Gesamtbeitrag  
von 3.000 Euro im Jahr. 

BU-Schutz für Verträge 
anderer Anbieter
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Keine Risikoprüfung – voller BU-Schutz

Wer sich vor den Folgen einer Berufsunfähigkeit schützen 

möchte, hat es nicht immer einfach. Denn bei Abschluss 

einer Berufsunfähigkeitsversicherung müssen Sie in der 

Regel Fragen nach dem Gesundheitszustand oder etwaigen 

Vorerkrankungen beantworten. Die LV 1871 macht es Ihnen 

leichter, die bestmögliche Absicherung zu erhalten: Um den 

Golden BU Vorsorgeschutz genießen zu können, müssen 

Sie lediglich eine dreijährige Wartezeit in Kauf nehmen.  

Im Falle einer Berufsunfähigkeit durch ein Unfallereignis 

entfällt diese Wartezeit. Das bedeutet für Sie: voller 

BU-Vorsorgeschutz ohne umfassende Risikoprüfung. 

Übernahme von bis zu 3.000 Euro 

Mit dem Golden BU Vorsorgeschutz sichern Sie bis zu 

zwei beliebige Vorsorgeverträge gegen die Folgen einer 

Berufsunfähigkeit ab. Kommt es dann zum Ernstfall, 

werden Ihre Vorsorgebeiträge bis zur Höchstgrenze  

von insgesamt 3.000 Euro im Jahr übernommen. Ist  

im Leistungsfall kein Vertrag vorhanden, erhalten Sie 

automatisch einen Anspruch auf Altersrente bei der 

LV 1871. Somit geht kein Geld verloren.

Durch den möglichen Einschluss einer Dynamik von 

drei Prozent im Jahr kann die jährliche Absicherungs

summe auch steigen.
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Partnerschaft ist das 
Wertvollste im Leben
Seit Jahrzehnten verbindet die LV 1871 erfolgreich Tradition und Innovation. Tag für Tag arbeiten 
rund 450 Mitarbeiter in Deutschland daran, Ihnen herausragenden Service und individuelle Leistung 
zu bieten. Dabei ist unser Prinzip eigentlich ganz einfach: Der Mensch steht im Mittelpunkt. 

Wartezeit statt Risikoprüfung

Wir wollen Ihnen unabhängig von Ihrem Gesund-

heitszustand und Ihren Vorerkrankungen einen 

umfassenden Schutz bieten. Deshalb verzichten 

wir auf etwaige Risikofragen. Ohne Risikoprüfung 

genießen Sie hier den vollen Versicherungsschutz 

schon nach einer Wartezeit von nur drei Jahren. 

Kundenorientierung:  
als Versicherungsverein auf 
Gegenseitigkeit (VVaG) für Sie da

Die Unternehmensform VVaG macht uns unab

hängig von Investoren und Konzernen. Wir nutzen 

den Spielraum und verstehen ihn als Leistungs

versprechen. Für uns bedeutet das: Wir bieten 

unseren Kunden mehr Service, viele Informationen 

und eine schnelle Bearbeitung ihrer Anliegen.

Starke Tradition:  
unsere Erfahrung, Ihr Vorteil

Auf uns können Sie sich seit 1871 verlassen – so lange sind 

wir auf dem deutschen Versicherungsmarkt bereits tätig. 

Als erfahrenes Unternehmen kennen wir Ihren Bedarf und 

haben unsere BU-Lösungen immer weiterentwickelt.  

Mit den Golden BU Lösungen verzichtet die LV 1871 

als erster Versicherer auf die abstrakte Verweisung.

Einführung von vier Berufsgruppen – der erste Schritt 

zu einer fairen und gerechten Prämiengestaltung bei 

Berufsunfähigkeitsversicherungen.

Einführung der Golden BU Start, einem der ersten 

Einsteigertarife für junge Menschen in Deutschland.

Einführung des individuellen Prämiensystems mit 

Berücksichtigung risikomindernder Faktoren.

1997

2000

2009

2013

Volle Leistung: Sie werden individuell  
und umfassend unterstützt 

Wie gut eine Versicherung ist, zeigt sich dann, wenn es 
darauf ankommt. Bei uns werden Sie individuell nach 
Ihren Wünschen beraten. Bei Leistungsanspruch steht 
Ihnen außerdem ein persönlicher Ansprechpartner 
zur Seite. Dass wir unseren Kunden einen exzellenten 
Service bieten, zeigt sich an der hohen Leistungs- und 
der geringen Prozessquote.

Geprüfte Kapitalsicherheit:  
ein solider Partner fürs Leben

Ihr Schutz ist bei uns in guten und sicheren Händen. 
Das beweisen unsere Unternehmenskennzahlen und  
viele überzeugende Unternehmensbewertungen.



Tarif SBUV – selbstständige Berufsunfähigkeitsversicherung zur Sicherung der Altersvorsorge

Eintrittsalter 10 bis 55 Jahre

Laufzeit 
(Versicherungsdauer)

5 bis 57 Jahre
Mindestendalter 55 Jahre, Höchstendalter bis 67 Jahre

Beitrag ■■ Mindestbeitrag: 10 Euro je Zahlungsweise
■■ Beitragspausen: Stundung nach Vereinbarung
■■ Beitragsdynamik: 3 Prozent der Vorjahressumme oder Anfangssumme wählbar

Risikoprüfung keine Risikoprüfung notwendig

Überschussverwendung vollständige Beitragsverrechnung
Die jährlich anfallenden Überschussanteile werden mit den laufenden Beiträgen verrechnet.

Absicherung Der Golden BU Vorsorgeschutz steht Kunden offen, die bestehende Vorsorgeverträge gegen 
Berufsunfähigkeit absichern möchten. Diese Verträge können auch bei Drittanbietern bestehen, 
insbesondere bei Banken. Das Produkt kann für folgende Vorsorgeverträge abgeschlossen werden:

■■ Sparplan
■■ Fondssparplan
■■ Bausparvertrag
■■ Darlehensvertrag
■■ Rentenversicherungsvertrag
■■ Kapitallebensversicherungsvertrag
■■ private Krankenvollversicherung

Versicherungsleistung ■■ Mindestabsicherungssumme: 600 Euro pro Jahr
■■ Höchstabsicherungssumme: 3.000 Euro pro Jahr

Leistungsanspruch: 
bei Berufsunfähigkeit beziehungsweise Pflegebedürftigkeit 

Die Leistung fließt stets in einen Vorsorgevertrag: Der Kunde gibt im Antrag bis zu zwei bestehende 
Vorsorgeverträge an, für die die Beitragsverpflichtungen bei Eintritt der Berufsunfähigkeit über
nommen werden sollen. Solange die angegebenen Vorsorgeverträge bestehen, fließt die Leistung 
im Falle einer Berufsunfähigkeit direkt an die Institution, die die Vorsorgeverträge verwaltet. Bestehen 
die Vorsorgeverträge im Leistungsfall nicht mehr, erlischt das erteilte Bezugsrecht. Unter bestimmten 
Voraussetzungen kann das Bezugsrecht dann auf zwei andere Vorsorgeverträge übertragen werden. 
Ist keine Übertragung möglich oder gewünscht, erhält der Kunde eine Anwartschaft auf eine Alters-
rente (gegebenenfalls mit Hinterbliebenenschutz) bei der LV 1871.

Wartezeit drei Jahre Wartezeit – sofortiger Schutz bei Berufsunfähigkeit durch Unfall

Geltungsbereich unbefristet weltweit

Fakten im Überblick

Golden BU Vorsorgeschutz |  7



Die Vorteile der  
Golden BU Vorsorgeschutz

„Ganz gleich, bei welchem Anbieter Sie Ihre 
Vorsorgeverträge abgeschlossen haben.  
Wir sorgen dafür, dass Sie auch dann im Fall  
einer Berufsunfähigkeit abgesichert sind.“

Rainer Schäuble, 
Organisationsleiter Filialdirektion Stuttgart

	keine Risikoprüfung, dafür mit Wartezeit

	sofortiger Schutz bei Berufsunfähigkeit durch Unfall

	�Übernahme von bis zu 3.000 Euro Vorsorgebeitrag pro Jahr

	Absicherung von maximal zwei Vorsorgeverträgen
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Maximiliansplatz 5 · 80333 München
Tel.: 089 / 5 51 67 – 18 71 · Fax: 089 / 5 51 67 – 12 12 
info@lv1871.de · www.lv1871.de

partner.lv1871.de

Die in dieser Broschüre gemachten Angaben ersetzen nicht die im Einzelfall erforderliche Steuer- und Rechtsberatung. Die Informationen beruhen auf den derzeit geltenden Steuer- und Rechtsvorschriften 
(Stand Dezember 2017); künftige Änderungen sind möglich. 



Vorgesorgt
Golden BU Vorsorgeschutz: Produktübersicht

Tarif SBUV – Selbstständige Berufsunfähigkeitsversicherung zur Sicherung der Altersvorsorge
Eintrittsalter 10 bis 55 Jahre

Laufzeit/Versicherungsdauer 5 bis 57 Jahre, Mindestendalter 55, Höchstendalter bis 67 Jahre

Beitrag 	Mindestbeitrag: 10 Euro unabhängig von der Zahlungsweise
	Beitragspausen: Stundung nach Vereinbarung
	Beitragsdynamik: bis zu 3 Prozent der Vorjahressumme oder Anfangssumme wählbar

Risikoprüfung keine Risikoprüfung notwendig

Überschussverwendung vollständige Beitragsverrechnung
Die jährlich anfallenden Überschussanteile werden mit den laufenden Beiträgen verrechnet.

Absicherung Der Golden BU Vorsorgeschutz steht Kunden offen, die bestehende Vorsorgeverträge gegen 
das Risiko Berufsunfähigkeit absichern möchten. Diese Verträge können auch bei Drittanbietern 
bestehen, insbesondere bei Banken. Das Produkt kann für folgende Vorsorgeverträge 
abgeschlossen werden:
	Sparplan
	Fondssparplan
	Bausparvertrag
	Darlehensvertrag
	Rentenversicherungsvertrag 
	Kapitallebensversicherungsvertrag
	private Krankenvollversicherung

Versicherungsleistung 	Mindestabsicherungssumme: 600 Euro
	Höchstabsicherungssumme: 3.000 Euro

Leistungsanspruch: bei Berufsunfähigkeit beziehungsweise bei Pflegebedürftigkeit

Die Leistung fließt stets in einen Vorsorgevertrag: Der Kunde gibt im Antrag bis zu zwei bestehende 
Vorsorgeverträge an, für die die Beitragsverpflichtungen bei Eintritt der Berufsunfähigkeit über­
nommen werden sollen. Solange die angegebenen Vorsorgeverträge bestehen, fließt die Leistung 
im Falle einer Berufsunfähigkeit direkt an die Institution, die die Vorsorgeverträge verwaltet. 
Bestehen die Vorsorgeverträge im Leistungsfall nicht mehr, erlischt das erteilte Bezugsrecht. 
Unter bestimmten Voraussetzungen kann das Bezugsrecht dann auf zwei andere Vorsorgeverträge 
übertragen werden. Ist keine Übertragung möglich oder gewünscht, erhält der Kunde eine 
Anwartschaft auf eine Altersrente (gegebenenfalls mit Hinterbliebenenschutz) bei der LV 1871. 

Geltungsbereich unbefristet weltweit

Wartezeit drei Jahre Wartezeit – sofortiger Schutz bei Berufsunfähigkeit durch Unfall

Besonderheiten des TarifsWeitere Informationen zu unseren Produkten und 
zu unseren aktuellen Gütesiegeln finden Sie auf 
www.lv1871.de
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Die in dieser Broschüre gemachten Angaben ersetzen nicht die im Einzelfall erforderliche Steuer- und Rechtsberatung. Die Informationen beruhen auf den derzeit geltenden Steuer- und Rechtsvorschriften  
(Stand Mai 2017); künftige Änderungen sind möglich. 

Tel.: 089 / 5 51 67 – 18 71 · Fax: 089 / 5 51 67 – 12 12 
www.lv1871.de · info@lv1871.de

blog.lv1871.de


